

骑车进园屡劝无效,可罚款二百

□记者 石蕊璞 实习生 于方方 通讯员 孙茹 文/图

7月31日一大早,我们来到洛浦公园,跟随市绿化监察大队洛浦公园中队的执法人员进行执法检查。

7时40分许,公园内已是人头攒动。很多市民在绿化草坪上锻炼、玩耍;观光大道上行人川流不息,偶有几辆自行车穿行其间。

电瓶巡逻车在路上缓缓前行,一旦发现自行车、电动车,执法人员立即喊话劝骑车者将车带离公园。在自行车进入洛浦公园较多的丽新路口,巡逻车停了下来。看到身穿制服的执法人员,一些刚推车进入公园的市民立刻调头返回。一位买菜归来的老大爷和一名中年妇女推车准备入园,都被执法人员劝阻。

我们粗略统计了一下,10分钟内,由该路口进入洛浦公园和从此路口经过被劝离及准备入园而发现执法人员调头返回的自行车、电动车,共有20多辆。

在上阳宫入口附近,两辆电动车停在路边,执法人员通过扩音器喊话找到了在不远处游玩的车主。两名中年男子表示,双休日带孩子来公园玩耍,骑车入园是为了少走

几步路,他们之前并不知道园内禁止车辆。工作人员拿出《洛阳市洛浦公园管理条例》,翻到相应条款让他们看。两人连说“不好意思”,并将电动车从上阳宫入口推出。

至9时左右,执法人员共劝离百余辆自行车、电动车。除个别市民对执法人员表示不满外,绝大多数都认识到错误并立刻骑车出园。

洛浦公园管理处有关负责人告诉我们,进入夏季以来,在洛浦公园内骑自行车、电动车的市民逐渐增多,近日,管理处每天都能接到数起市民投诉,反映园内车辆较多影响安全的问题。对此,公园管理处积极采取措施,一是根据情况对个别入口进行封堵,对一些路口增设S栏等阻挡车辆入园的设施;二是在所有路口设立“车辆禁止入园”的警示牌,在重点路口悬挂宣传条幅;三是向沿堤单位发函争取支持,请各单位内部加强管理,尽量减少公用车辆和员工车辆在园内通行;四是安排人员在巡逻中加大对入园车辆的管理和执法的力度,劝阻车辆入园并对入园车辆及时劝离。

市绿化监察大队洛浦公园中队副队长张保见说,洛浦公园市区主要段(即西苑桥至洛阳桥6.4

执法人员对骑自行车入园者进行批评教育。



公里段)沿线分布的小区很多,一些居民为出行方便,选择骑车在公园通行。据介绍,平日车辆入园的高发时段在6时30分至8时30分、17时30分至19时30分。

“目前每日入园的自行车、电动车约有五六百辆,而进车最多的时段正好是人们锻炼、休闲的高峰期,

少数人图方便而造成园内道路人车混行,对休闲市民尤其是老人、儿童的安全构成很大威胁。”张保见说,他们将继续加大执法力度,对一些明知故犯、屡次骑车进园劝说无效的市民,将根据管理条例对他们处以200元以下罚款,还游园市民一个安全、放心的休闲环境。

关注自行车、电动车乱进洛浦



桑拿天 游泳池里 “下饺子”

7月31日,我市一露天游泳池内人为拥挤,犹如“下饺子”。当日,洛阳再遇高温闷热“桑拿天”,市区最高气温达38℃以上,相对湿度达56%至80%,人们在户外感觉特别闷热难受。 记者 张晓理 摄

6月11日成立的洛阳市应急救援支队在近期的抗洪救灾中发挥了重要作用 灾难中,消防官兵搭起“诺亚方舟”

□记者 郑凤玲 特约记者 李书宝 实习生 刘沛杰

7月24日,一场突如其来的强降雨侵袭洛阳,一时间伊河、洛河、涧河、汝河等我市多条主要河流发生五十年一遇的特大洪涝灾害,人民群众的生命财产安全受到严重威胁。

主要由消防官兵组成的洛阳市应急救援支队临危受命,第一时间赶赴现场展开救援,挽回229名被困群众的生命,为灾区群众搭起了“诺亚方舟”。

人心所向 催生应急救援队伍

那么,是什么给了消防官兵不畏牺牲、为人民服务的力量和胆识?

昨日,记者来到市消防支队探究竟。

市消防支队政委孟勇健介绍,近年,大型灾害性事件频频发生,

而在现有的应急救援体系中,虽然各专业部门都成立了相应的应急救援队,但其各司其职,应对综合性应急救援现场的能力有限。汶川地震等重大灾害事故相继发生后,国务院去年提出要求,区县级单位都要成立应急救援队伍。

成立一支能够迅速应对大型突发性事件的应急队伍,成为各级政府的重要任务,也是人心所向。

6月11日,洛阳市应急救援支队在洛阳市消防支队挂牌成立。随后,全市各县(市、区)政府高度重视,拨出专项经费,依托当地消防大队成立了县一级应急救援大队。

职能外延 承担18项救援任务

据介绍,市应急救援支队是在政府的统一部署领导下,以消防队为主体协同各单位开展合作,从而逐步形成政府领导、部门联动、社会参与、保障有力的综合应急救援体系,用以应对突发性灾害快速

有效的紧急救援工作。

孟勇健说,市应急救援支队成立后,消防队的救援范围进一步外延,除完成火灾扑救任务外,还要积极参加以抢救人员生命为主的18项社会抢险救援任务,包括危险化学品泄漏、道路交通事故、地震及其次生灾害、建筑坍塌、重大安全生产事故、空难、爆炸及恐怖事件、群众遇险事件的救援工作,参与配合处置水旱灾害,气象灾害,地质灾害,森林、草原火灾等自然灾害,矿山、水上事故,重大环境污染,核与辐射事故,突发公共卫生事件等。

灾难来临 应急救援队伍发挥重要作用

目前,抢险救援已经成为市应急救援支队的主要职能之一,消防官兵反应快速、专业能力强的特点在处置灾害事故中作用凸显。此次洛阳五十年一遇的特大洪涝灾害发生后,这支队伍在抢救人员生命

方面,发挥了十分重要的作用。

7月24日,西工区红山乡张岭村文家沟十三组50多名群众被洪水围困。消防官兵接警后迅速出动,经过一个多小时的紧急救援,53名群众顺利脱险。由于暴雨,涧河新安段突发洪水,17名养猪场员工、钓鱼者被湍急的洪水围困在河心孤岛,又是消防官兵连夜解救。在重灾区栾川县,消防官兵奔赴一个又一个救援现场,从洪水中营救遇险群众24名。由于通往景区的大桥被洪水冲毁,1500多名游客被困天池山,消防官兵在洪水中搭起一个临时的浮桥,所有游客被安全疏散。

喜鹊和保安成了好朋友

□记者 郑凤玲 实习生 刘沛杰

一只喜鹊和几名保安成为好朋友,每天下午准时来医院“报到”。

7月30日下午,我们来到位于南昌路附近的市第二人民医院,看到了这只小喜鹊。小家伙看上去还没成年,活泼可爱。

保安老李说,大概是7月21日早晨,天下着雨,他们在门诊楼东门口值班时发现了这只小喜鹊。小家伙张着嘴,啄老李的鞋。老李想它一定是饿了,便找来面包屑、花生米喂它。它一点儿也不怕人,低下头对着食物啄个不停。

从那以后,小家伙似乎认准了这个地方,每天下午4时会准时到医院门诊楼东侧的楼梯口“报到”。

7月29日,老李去喂鸟时,发现小喜鹊腹部白色的羽毛上沾了血,走路也一拐一拐的。他就把小喜鹊带回来,给它涂了碘伏。他们推测它可能被弹弓打了。

有人想把小喜鹊带回家养,可保安们都不同意。他们说:鸟儿生性喜爱自由,我们不能把它困在笼中。保安们还想告诉大家,鸟儿是人类的好朋友,要好好爱护它!

一周洛阳新闻回眸

全力抢险抗灾 水费两月一缴

□周彦超

洪流滚滚,浊浪滔天。前段时间,我市遭遇历史罕见的强降雨,多地发生由山体滑坡引发的泥石流,洛河、伊河、涧河等多条主干河流告急,上百个乡镇和行政村交通、电力和通信中断!大水无情人有情。灾情发生后,我市迅速启动应急预案,果断决策,有力指挥;各级干部挺身而出,身先士卒;社会各界爱心人士更是踊跃捐款捐物,谱写了一曲曲响彻云霄的抗洪壮歌。

从本月起,我市居民生活用水阶梯水价实行“两月一抄表、两月一缴费”的新办法,此举将使居民享受到更多优惠。过去单月用水量若超过5立方米的就不能再享受优惠水价,而现在,只要将两个月的总用水量控制在10立方米(含10立方米)以下就能享受到优惠水价。

遇上医疗纠纷咋办?是诉诸法律,还是自行协商,或者由卫生行政部门调解?其实,还有一条新途径:找市医疗纠纷人民调解委员会免费调解。市医调委自今年组建以来,经过半年运行,已成功调解医疗纠纷23起,相关医院共赔付当事人91.52万元。遇上医疗纠纷,不妨找找医调委。

千家万户天天都离不开的盐,近来却成了颇让市民闹心的东西。自6月中旬开始,本报新闻热线66778866陆续接到近百名市民打来的电话,反映多元素营养盐供过于求,1.2元500克装的加碘盐却越来越难买了。记者走访发现,的确如此。市场上加碘盐何以难见?各类营养盐何以大行其道?相关部门各有说法。市场上加碘盐缺乏已是事实,相关部门理应切实加强管理,维护盐业市场的正常秩序,让普通的加碘盐能尽快回到市民餐桌上。

特别推荐 战士亮剑军事夏令营 开始报名啦 15838812376 0379-63517126